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Lineare Optimierung - Übung08 - Georg Kuschk , Guido Thurmann 
 
 
 
 
Aufgabe 8.1 : 
 bAx ≥  
 0≥x  
 min→xcT   = LOP2 
 
 ⇒  LOP2 D  : 
 cuAT ≤  
 0≥u  
 max→ubT  
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 Wenn die i-te Spalte von A  nur nichtnegative Elemente etnhält, so auch die i-te 

Zeile von TA . 
Und da die i-te Komponente von c  negativ ist, steht im LOP2 D  in der i-ten 
Zeile somit : 
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 ⇒  Widerspruch zur Vorraussetzung ( 0<ic ) 
 ⇒  zulässiger Bereich ist leer, da nach Voraussetzung in LOP2 zulässige Punkte 

      existieren. 
⇒  Es existiert kein endliches Minimum. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aufgabe 8.2 : 
 
Primal : min2562 54321 →−+++ xxxxx  
  42 54321 ≥−−++ xxxxx  
  322 54321 ≥−+++− xxxxx  
  0≥ix  

  0,,min ≥≥→ xbAxxcT  
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Dual :  max34 21 →+ uu  
22 21 ≤− uu   (1) 10 21 −≥⇒= uu  , 20 12 ≤⇒= uu  
62 21 ≤+ uu   (2)  60 21 ≤⇒= uu  , 30 12 ≤⇒= uu  
52 21 ≤+ uu   (3)  5.20 21 ≤⇒= uu  , 50 12 ≤⇒= uu  
221 ≤+− uu   (4)  20 21 ≤⇒= uu  , 20 12 −≥⇒= uu  
121 −≤−− uu   (5)  10 21 ≥⇒= uu  , 10 12 ≥⇒= uu  

  0≥iu  

  0,,max ≥≤→ ucuAub TT  
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 2x  und 3x  aus den primalen Restriktionen heraus bestimmen : 
  42 32 =+ xx  
  32 32 =+ xx  
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  Gauß : 
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2 =⇒ x  

 

D.h. 
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Aufgabe 8.3 : 
 min...2 21 →+++ nnxxx  
 1x   1≥  
 21 xx +  2≥  
  ... 
 nxx ++ ...1  n≥  
 

Primal : 
min, →≥ xcbAx T  
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Dual : 

max, →≤ ubcuA TT  
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 D.h. : 
 nuuu +++ ...21  1≤   (1) 
        nuu ++ ...2  2≤   (2) 
             ...   ... 
            nu  n≤   (n) 

2 1 4 
1 2 3 
1 2 3 
0 -3 -2 
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 Aus (1) folgt wegen der Nicht-Negativität von 1u  , dass  nuu ++ ...2 1≤  gilt. 
 Diese Argumentation führt sukzessive zu : nu 1≤  
 
 Mit 1≤iu  folgt nun : 

max→ubT  =̂  max...2 21 →+++ nnuuu  
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Aufgabe 8.4 : 
 
Primal : 
 max8144 321 →++ xxx  
 321 2 xxx ++   10≤  
 321 233 xxx ++  10≤  
 ix    0≥  
 
 0,,max ≥≤→ xbAxxcT  
 
Dual : 
 
 0,,min ≥≥→ ucuAub TT  
 

min1010 21 →+ uu  

21 3uu +  4≥  

21 32 uu +  14≥  

21 2uu +  8≥  
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u  sind sämtliche Restriktionen erfüllt, und der ZF-Wert ist 50. 

 Wegen )()( uGxQ ≤  folgt die Behauptung. 
 
 
 


